
RENCANA  PELAKSANAAN   PEMBELAJARAN 

(RPP) 

Satuan Pendidikan       : SDN Pengambangan 6 

Kelas / semeser           : VI /I 

Tema                              : 2. Persatuan dalam perbedaan 

Subtema                        : 2. Bekerjasama mencapai tujuan 

Pembelajaran ke          : 2 

Alokasi Waktu              : 2 X 35 menit 

A. Tujuan Pembelajaran    : 

 Dengan membaca teks siswa mampu menganalisis contoh manfaat persatuan dan kesatuan 

dalam kehidupan masyarakat sekitar 

 Dengan membaca teks siswa mampu menyajikan hasil analisis contoh manfaat persatuan 

dan kesatuan terhadap kehidupan masyarakat sekitar 

B. Kegiatan pembelajaran  : 

      Kegiatan pendahuluan  

 Membuka pembelajaran dengan salam dilanjutkan dengan membaca doa 

 Guru dan siswa menyanyikan lagu wajib nasional (nasionalisme) 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran (motivasi) 

 Mengaitkan materi sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari (apersepsi) 

Kegiatan Inti 

 Guru bertanya jawab dengan siswa tentang materi pelajaran kemudian siswa sambil 

membaca dan memahami  buku bacaan yang berkenaan dengan materi (motivasi) 

 Guru  memberikan teks bacaan yang berjudul “Kami Berbeda Namun Kami Bekerjasama” 

yang berisi manfaat persatuan dan kesatuan dalam kehidupan sehari hari 

 Siswa diberikan waktu untuk menganalisis isi teks yang berkaitan dengan manfaat 

persatuan dan kesatuan dalam kehidupan sehari-hari (thinking) 

 Guru meminta siswa untuk berpasangan dan mendiskusikan hasil analisis yang telah 

mereka peroleh kemudian mereka juga akan berdiskusi tentang pengalaman mereka 

tentang penerapan bekerjasama dengan orang lain (pairing) 

 Guru meminta pasang-pasangan untuk berbagi dengan keseluruhan apa yang sudah mereka 

bicarakan di depan kelas (sharing) 

Kegiatan Penutup 

 Guru bersama siswa menyimpulkan materi yang sudah didiskusikan 

C. Penilaian pembelajaran 

Penilaian terhadap materi ini  dilakukan pada pengamatan sikap dalam aktivitas 

berpasangan, tes pengetahuan  dengan rubrik penilaian 
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LEMBAR KERJA INDIVIDU 

Materi  : Persatuan dan kesatuan di masyarakat sekitar 

 

Diskusikanlah soal soal berikut bersama teman mu ! 

1. Kita sudah mengetahui contoh-contoh hidup rukun dalam kehidupan sehari-hari. Sekarang 

analisa teks yang sudah diberikan tuliskan hasil analisamu tentang manfaat persatuan dan 

kesatuan dalam kehidupan sehari-hari yang ada dalam teks tersebut ! 

 

NO Soal Jawaban 

1 Apa saja perbedaan yang kamu 

temukan dalam cerita ? 

 

2 Bagaimana sikap Edo dan kawan-

kawan menyikapi perbedaan 

tersebut? 

 

3 Apakah perbedaan menghalangi 

mereka dalam melakukan kerjasama? 

Jelaskan? 

 

4 Apa manfaat yang kita peroleh ketika 

mampu bekerja sama dengan orang 

orang yang berbeda ? 

 

5 Pernahkan kamu bekerjasama dengan 

teman-teman yang berbeda? Berikan 

contoh! 

 

6 Bagaimana kamu menyikapi 

perbedaan yang ada? Jelaskan! 

 

7 Jelaskan manfaat kerjasama dan 

persatuan dalam kehidupan sehari-

hari? 

 

 

 

 

 

 



LEMBAR KERJA KELOMPOK 

Materi  : Persatuan dan kesatuan di masyarakat sekitar 

Diskusikanlah soal soal berikut bersama teman mu ! 

1. Diskusikan dengan pasanganmu tentang hasil analisa manfaat kesatuan dan persatuan  

pancasila dalam kehidupan sehari-hari yang sudah kamu lakukan dengan teman 

pasanganmu. Tuliskan dalam tabel dibawah ini! 

 

NO Soal Jawaban 

1 Apa saja perbedaan yang kamu 

temukan dalam cerita? 

 

2 Bagaimana sikap Edo dan kawan-

kawan menyikapi perbedaan 

tersebut? 

 

3 Apakah perbedaan menghalangi 

mereka dalam melakukan kerjasama? 

Jelaskan? 

 

4 Apa manfaat yang kita peroleh ketika 

mampu bekerja sama dengan orang 

orang yang berbeda ? 

 

5 Pernahkan kamu bekerjasama dengan 

teman-teman yang berbeda? Berikan 

contoh! 

 

6 Bagaimana kamu menyikapi 

perbedaan yang ada? Jelaskan! 

 

7 Jelaskan manfaat kerjasama dan 

persatuan dalam kehidupan sehari-

hari? 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. Diskusikan dengan temanmu tentang pengalaman penerapan kesatuan dan persatuan  

yang sudah kamu lakukan dalam kehidupan sehari-hari 

 

NO Contoh penerapan persatuan dan 

kesatuan dalam kehidupan sehari-

hari 

Manfaat persatuan dan kesatuan dalam kehidupan 

sehari-hari 

1   

2   

3   

4   

5   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TEKS PENERAPAN PERSATUAN DAN KESATUAN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PENILAIAN 

Indikator hasil analisa manfaat persatuan dan kesatuan kehidupan sehari-hari. 

   

   Rubrik Peniaian Aktivitas siswa selama berpasangan 

No Aspek Yang Diamati Kriteria Skor 

1 Keaktifan Terlihat , dengan dorongan guru 1 

  Terlihat , bila dengan teman-teman 2 

  Terlihat , berani sendiri tapi kurang tepat 3 

  Terlihat , berani sendiri dan tepat 4 

2 Kerjasama Mau menang sendiri 1 

  Mau bekerjasama tapi pasif 2 

  Mau bekerjasama tapi mengatur orang lain 3 

  Mau bekerjasama dan menghargai pendapat temannya 4 

3 Tanggung Jawab Tidak Serius 1 

                               Serius, tapi tidak memahami tugas 2 

  Serius, memahami tugas tapi kadang-kadang 3 

  Serius, memahami tugas dan mengerjakan tugas yang 

diberikan 

4 



 


